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A je po „kačinej svadbe“, v našom turistickom hnutí aktuálne po „krásnom letnom období, kedy sme 
mali možnosť brázdiť našu vlasť aj v kraťasoch 
a s krátkymi rukávmi. Áno, leto bolo bohaté na 
naše aktivity, ale jeseň, všeobecne považovaná 
za najkrajšiu a najfarebnejšiu časť roka je pred 
nami. Takže, tak.  

V stredu stredu 6. Septembra 2023 sa 
skupina našich členov vybrala pod Ďumbier 
2.036m a zároveň nad dlhočiznú obec Mýto 
pod Ďumbierom 630m. Cieľom bola návšteva 
známej a mimoriadne obľúbenej DEDEČKOVEJ 
CHATY 895m. Pôvodná stavba rovnomennej 
chaty bola pred cca 10. rokmi zrekonštruovaná 
a teraz je z nej nádherná oáza pre relax 
a pohodu – v zime či v lete – všetkých turistov. 
Mladých, starších, aj menej vybavených 
kondíciou. Naša skupina, na obrázku číslo jeden od ľavej strany Števo Hudák, Bolek Vričan, Anka Štefková 

a Emil Kotián, si tu dokonale oddýchla, 
doplnila tekutiny v podobe výbornej kávičky a 
dokonca, bola aj vynikajúca polievočka 
„česnečka“. S čím sme v ten deň neboli vôbec 
spokojný? – nuž doprava, ako takmer pri 
výjazdoch za každým našim cieľom bola opäť 
hrozná. Skrátka – bolo to, ako tomuto stavu od 
určitej doby hovoríme – CESTA ZA 
DOBRODRUŽSTVOM, kedy ráno netušíte, či sa 
vôbec dostanete k vytýčenému cieľu a či 
a kedy sa vrátite domov.  

Dá sa povedať a meteorológovia to 
potvrdili, že september 2023 bol teplotou 
nadpriemerný, čomu sme sa my, 
sedemdesiatpäť ročný veľmi tešili. Keďže sme 

sa zo stredajšej Dedečkovej chaty vrátili domov ešte v ten istý deň, tak už v piatok 8. Septembra 2023 som 
z garáže vytiahol bicykel a vybral sa na moju 
obľúbenú cyklojazdu do SLOVENSKÉHO 
PRAVNA. Do tejto obce chodím rád a to 
určite nie samoúčelne. V miestnej cukrárni 
U EDWARDA si rád posedím pri vynikajúcej 
kávičke a rozhovoroch s majiteľom tohto 
zariadenia. Bolo tomu tak aj tentoraz, 
pričom sme, okrem iných tém prebrali aj 
nelichotivú situáciu v chaose sa zmietajúcej 
našej, aj tak prekrásnej vlasti. Na obrázku 
číslo dva pózuje pred Obecným úradom 
v Slovenskom Pravne Števo Hudák. Opäť raz 
sa mi nepodarilo ukecať nejakého 
spolujazdca.  

V stredu 20.09.2023 som, opäť sám, 
nabral smer: Prievidza – Temeš. Nad touto 
horskou obcou sa vypína nádherný skalný útvar TEMEŠSKÁ SKALA 910m. Na miestnom Obecnom úrade sa 



čudovali, že som sa na „Skalu“ vybral sám – lebo medveď. Dohodli sme sa, že keď sa vrátim, aby som sa 
u nich „odhlásil“, že som zdravý a živý. Na obrázku číslo tri je Števo Hudák na vyhliadke Temešskej skaly 
910m  – živý a zdravý. Nehovorím, že som upozornenia z Obecného úradu nezobral na vedomie. Keď som 
sa nakoniec po túre vrátil na Obecný úrad, mal som dosť zachrípnutý hlas. Celou cestou som totiž „nadával 

medveďom“ a žiadal ich, aby ma 
pustili späť domov v poriadku, lebo 
tam na ma čaká ešte „nezaopatrený“ 
vnuk. Takže, pri nastupovaní do 
autobusu smer Prievidza som si, iba 
tak, pre seba, povzdychol – pod 
Temešskou skalou žijú solídne 
vychované medvede.      
   Dnes je streda 27.09.2023 a my 
sa chystáme vystúpiť po viac ako stovke 
schodov na VYHLIADKOVÚ VEŽU 
DUBEŇ 596m. Aj sa nám to nakoniec 
podarilo, čoho svedectvom je obrázok 
číslo štyri kde, odľava, dosť unavení 
pózujú Marietka Bernátová, Peter 
Lesay, Emil Kotián a Števo Hudák. Na 
tomto obrázku môžete vidieť aj 
zaujímavú situáciu: medzi dvoma 

dvojicami, pod zábradlím je obec Zástranie 550m, medzi dvomi zábradliami je vidieť známu KYSUCKÚ BRÁNU, ktorú 
každoročne otvárame 1. Mája. Tvoria ju kopce: vľavo, za Petrom, je Rochovica 640m a medzi Emilom a Števom je 
Brodnianka 720m. Medzi nimi je Kysucká brána široká tak cca 200–300 metrov, ktorou preteká riečka Kysuca, 
prechádza tade železničná trať ZA – CA a ešte aj štátna cesta. Iba tak, na okraj, Kysuckú bránu zatvárame každoročne 
17. Novembra.  

Takže to bolo niekoľko fragmentov činnosti členov SENIORKLUBU TURISTIKA DIVIKY v mimoriadne prajnom 
počasí septembra roku 2023. Áno, na tretí deň po tomto našom výlete sa na Slovensku budú konať mimoriadne 
parlamentné voľby. Do akého nedeľného rána sa vzbudíme je aj v rukách každého občana tejto krajiny. Všetko 
dobre, bystrú myseľ a pevné zdravie želám všetkým priaznivcom turistiky. Najbližšie sa budeme rozprávať na budúcu 
sobotu 7. Októbra 2023, keď si na Bralovej skale 826m pripomenieme NÁŠ SVIATOK – DEŇ SENIOROV. Príďte všetci.    
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